

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 240 (4242)

Суббота, 3 декабря 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

**Не добровольно—
обязательно
внедряют
передовой
опыт**

НАД КРЫШЕЙ в стремительном полете застыл серебристый макет искусственного спутника Земли. Это в некоторой степени символично. Завод, рожденный семилеткой, за годы своего существования сумел сделать большой бросок вперед. Сейчас он напоминает юношу-альпиниста, упорно преодолевающего вершины.

На втором этаже заводоуправления для общего обозрения выставлена автопокрышка. Самая обыкновенная, каких миллионы. Но химики регенератного завода хранят ее как реликвию. На ее поверхности четкими буквами выведено: «Первая автопокрышка, выпущенная 15 мая 1962 года». Посторонним эти слова ничего не говорят, но для шиноремонтников они звучат как история.

ПЕРВЫЙ БАРЬЕР

...Испытания заводского оборудования начались ранней весной 1962 года. Трудное это было время. Все было ново, незнакомо. Люди шли как бы ощупью, буквально на лету постигая технологию производства.

Другая трудность заключалась в том, что коллектив только-только складывался и люди еще не знали друг друга. Директор или главный инженер, придя в цех, прежде всего начинали с знакомства с рабочими.

Перед руководителями стоял вопрос: с чего начать? И ответ на него был один: воспитать и вырастить свои кадры, сплотить коллектив.

Первым делом организовали обучение рабочих разным специальностям. Проводились и теоретические, и практические занятия.

Часть людей была направлена в родственные предприятия других городов. Большая группа рабочих была командирована в Невинномысский шиноремонтный завод. Здесь за сравнительно короткий срок будущие вулканизаторщики, шероховщики, прикатчики изучили технологию реставрации автопокрышек, перенимали опыт.

В целях бережной эксплуатации оборудования была произведена строгая расстановка рабочих. За каждым из них закрепили механизмы, за сохранность и исправность которых они отвечали непосредственно.

За четыре года на заводе выросла целая плеяда замечательных специалистов, отлично знающих свое дело.

Мастером на все руки называют одного из лучших вулканизаторщиков Геннадия Ивановича Медведева. Он освоил большинство смежных специальностей и сейчас может заменить отсутствующего товарища на любой операции.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

ющего товарища на любой операции.

В совершенстве изучили технологию шероховки О. Степанов и Д. Иванов, прикатчик А. Григорьев, вулканизаторщик П. Калинин и другие.

Еще недавно В. Абрамов был рядовым рабочим. Теперь он возглавляет одну из лучших технологических смен.

Такой же путь прошла Зоя

спортровка поврежденных автопокрышек на участках шероховки и заделки производилась вручную. Сейчас по предложению начальника шиноремонтного цеха Н. А. Букова конвейер полностью реконструирован. Это позволило в два раза увеличить скорость транспортировки автопокрышек и высвободить несколько человек на подготовительных операциях.

Значительно облегчила труд ра-

ЗАВОД УМЕЛЫХ

Алексеевна Степанова, ныне начальник смены. Сейчас она повышает свои знания в Московском химико-технологическом техникуме.

Со школьной скамьи пришел в коллектив химиков Борис Травников, а теперь он успешно обслуживает сложные контрольно-измерительные приборы. На счету молодого слесаря интересные рационализаторские предложения.

Химики продолжают совершенствовать свое мастерство. Для них регулярно проводятся занятия по повышению квалификации. Многие учатся в вечерних школах, на заочных отделениях техникумов и институтов.

Богатый опыт накоплен коллективом за четыре года. Если раньше сланцевские химики учились у других, то теперь они сами учат многих. Их передовые методы труда, их опыт применяются на родственных предприятиях Эстонии, Литвы, Латвии, Ленинграда.

ДОРОГОЙ ПОИСКОВ

С первых же дней пуска завода химики взяли курс на повышение производительности труда. Инженерно-технические работники в тесном содружестве со всем коллективом включились в упорный поиск внутренних резервов. При этом основное свое внимание они обращали на автоматизацию и механизацию производственных процессов, модернизацию оборудования.

Горячая заинтересованность каждого члена коллектива в улучшении деятельности завода, усилению и труд химиков по мобилизации внутренних ресурсов принесли свои плоды.

Прошло немногим более четырех лет со дня пуска предприятия. За это время произошли большие преобразования. Многие процессы, которые ранее производились вручную, теперь полностью механизированы.

Так, например, еще до недавнего времени из-за несовершенства существовавшего конвейера тран-

боких механизация погрузки автопокрышек на складе готовой продукции. Здесь работает специальный погрузчик, сконструированный и изготовленный заводскими рационализаторами.

Намного повысилась производительность труда и на других операциях. По замыслам новаторов механизированы подача бензина с бензохранилища в клеевую, резка заготовок для манжет, рубка пластин для шероховки, прикатка резины на колесах автокар, прессовка стержней прессформ на участке резино-технических изделий.

Многие механизмы имели немало заводских изделий и недостатков, и химики сами устранили их.

На вулканизаторах заменены приводы байонетных затворов, а также паронитовые, асбестовые прокладки и седла из нержавеющей стали мембранных клапанов фторпластовыми. Усовершенствованы конструкции клапанной системы.

Модернизированы и реконструированы механизмы на участках пульверизации, заделки, шероховки.

Проведенные технические мероприятия по механизации и автоматизации производственных процессов, усовершенствованию механизмов позволили до максимума сократить простой технологического оборудования, высвободить на разных операциях требующуюся рабочую силу и одновременно добиться резкого роста количества выпускаемой продукции.

В первые годы завод за смену выпускал от силы 30—35 автопокрышек. И когда эта цифра достигла шестидесяти, то это считалось настоящей победой. Теперь же, если предприятие не даст за смену порядка девятидесяти реставрированных автопокрышек, то уже поднимают тревогу.

Из месяца в месяц увеличивается объем выпускаемой продук-

ВЫСОКАЯ НАГРАДА обязывает и воодушевляет СЛОВО ГОРНЯКОВ

Вчера на стыке смен на шахте имени С. М. Кирова состоялся митинг, посвященный высокой правительственной награде, которой удостоилась Ленинградская область.

В переполненном красном уголке звучат клятвы Коммунистической партии и Советскому правительству, в которых горняки заверяют, что они будут достойны высокой награды.

Секретарь партбюро шахты В. А. Ревенко предоставляет слово начальнику 2-го участка Э. Я. Шейману.

— Велика наша радость за то, что Коммунистическая партия и Советское правительство так высоко оценили героические дела в боях с фашизмом в Великой Отечественной войне и на трудовом

фронте в послевоенные годы трудящихся Ленинградской области, — сказал он. — От имени коллектива участка заверяю, что наше пятилетнее задание будет выполнено успешно!

Бригадир третьего участка, делегат XXIII съезда КПСС П. И. Лешкин призвал коллектив еще лучше трудиться и заверил товарищей:

— Наша бригада полна решимости выполнить свой план!

На митинге была принята резолюция. В ней говорится: «Коллектив шахты имени С. М. Кирова приложит все силы к тому, чтобы его труд и дела каждого были достойны великой награды, что кировцы будут в первых рядах строителей коммунизма и встретят новыми производственными успехами 50-летие Советской власти».

Оправдаем доверие Отчизны

Средняя школа № 1. На митинг, посвященный награждению Ленинградской области орденом Ленина, собрались учащиеся, преподаватели.

Митинг открывает директор школы А. П. Васильев. Он говорит о героизме ленинградцев, проявленном ими в годы Великой Отечественной войны и в годы мирного созидательного труда. На примере нашего города он рассказывает о том, как поднимались из руин предприятия.

Выступает ученица 10-го класса Людмила Громова.

— В труде, за который Ленинградская область удостоена высокой правительственной награды, есть скромная доля школьников. Они наряду с рабочими предприятий оказывают шефскую помощь селу, участвуют в озеленении города.

Слово предоставляется секретарю партийной организации школы

Л. Н. Петрову. Он поздравляет коллектив учителей и учащихся с высокой наградой и заверяет, что они приложат все свои силы к тому, чтобы с честью выполнять возложенные на них задачи.

Участники митинга приняли резолюцию. В ней говорится: «Мы, учителя, учащиеся и технические служащие, коммунисты, комсомольцы, пионеры и октябрята, собравшись на митинг, посвященный награждению Ленинградской области орденом Ленина за выдающиеся заслуги перед Родиной, за массовый героизм трудящихся города Ленина в Великой Отечественной войне, за восстановление народного хозяйства в рекордно короткие сроки, за доблестный труд в послевоенное время, торжественно заявляем: все силы, знания отдадим дальнейшему процветанию нашей Родины. Будем и впредь работать и учиться по-ленински, трудом своим будем славить землю ленинградскую».

А путь был труден и долог

Об этом я узнал еще утром, направляясь на смену. В переполненном автобусе возбужденные пассажиры передавали друг другу:

— Слышали, нашу область орденом Ленина наградили!

А на шахте имени С. М. Кирова эту радостную весть сообщил специальный выпуск «Молнии». У горняков было приподнятое праздничное настроение. И это было понятно. Ведь к этой высокой награде причастны и мы, сланцевские шахтеры.

Наш город справедливо называют кочегаркой Ленинграда. В связи с этим мне хочется вспомнить тот большой путь, который прошла сланцевая промышленность в нашем крае.

...Начало тридцатых годов. В непроходимых гдовских лесах по инициативе Сергея Мироновича Кирова закладываются первые сланцевые шахты. По призыву партии на ударную стройку съехались сотни молодых энтузиастов.

И вот в 1934 году, в Международный юношеский день, опытная шахта, ныне носящая имя С. М. Кирова, выдала первый сланец.

1941 год. Предварительно отправив все ценное оборудование в глубокий тыл, горняки затопили шахту и ушли воевать с фашистами. Многие из них не вернулись с поля боя. Их память бережно хранит те, кто остался в живых. В цветах утопает мемориальная доска из белого мрамора, на которой золотом начертано: «Вечная слава горнякам шахты имени Кирова, погибшим в войне с гитлеровскими захватчиками».

...1954 год. Снова возрожденная к жизни шахта выдала первое послевоенное топливо.

Шахта росла, изменялась на глазах. В забои и лавы пришла передовая техника. Улучшены условия труда, росла производительность. За десять лет добыча сланца увеличилась почти в восемь раз.

Сейчас горняки шахты успешно реализуют социалистические обязательства по досрочному завершению пятилетки. Высокая награда обязывает каждого ленинградца трудиться еще лучше на благо нашей Родины.

Н. САВОСТИН,
заместитель главного
инженера шахты имени
С. М. Кирова.

К сведению рабочих и сельских корреспондентов

7 декабря в редакции газеты „Знамя труда“ состоится очередное занятие по журналистике на тему: „Корреспонденция в газете и изучение опыта районных газет области“.

Начало в 17 часов.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАВОД УМЕЛЫХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ции. Нынче за девять месяцев завод выдал валовой продукции на 191 тысячу рублей больше, чем за такой же период прошлого года. Десятимесячное задание по валу выполнено на 106,9 процента, а по производительности труда — на 106,4 процента.

Таким образом, только за один год выпуск валовой продукции возрос на 10,9 процента, а выработка одного трудящегося — на 3,1 процента. На первое октября этого года реставрировано на три тысячи автопокрышек больше, чем на эту же дату в прошлом году.

В будущем году на участке промазки протектора и прикатки будет установлен поточный конвейер, что позволит значительно повысить производительность труда.

Более шести человек высвободит эксплуатация агрегата по механизированной шероховке, промазке и дублированию протекторов прослойной резиной. Этот механизм будет изготовлен и внедрен в производство силами заводских новаторов.

Активное участие в новаторском движении принимают лучшие рационализаторы завода Н. Буров, Н. Елохин, Г. Дмитриев, О. Филиппов, Н. Карпов, Б. Травников и многие другие.

НАСТРОЕНИЕ — ТОЖЕ РЕЗЕРВ

Четыре года назад состояние культуры производства на пред-

приятии оставляло желать много лучшего и не отвечало всем современным требованиям. Низок был уровень промышленной эстетики.

И уже в первые дни пуска завода коллектив химиков поставил перед собой задачу: за короткий срок навести порядок на рабочих местах.

Регулярно проводились воскресники, субботники, в которых принимали участие и руководители предприятия, и служащие, и рабочие.

Уже через год неузнаваемо преобразился и внешний, и внутренний вид завода. Благоустроена территория предприятия, посажены молодые деревца, произведены ремонт помещений и покраска оборудования.

Химиками делается многое, чтобы обстановка в цехах благоприятствовала высокопроизводительному труду. Чистота и порядок на рабочих местах, неутомляющая глаз светлая окраска механизмов позволяют людям в течение всей смены сохранить доброе настроение.

Немаловажное значение имеет и правильное освещение рабочих мест. И в этом направлении на заводе сделано многое. Сейчас большинство рабочих мест освещено с таким расчетом, чтобы свет не слепил глаза и вместе с тем лучше освещал объект труда и механизмы.

В повышении производительности труда большую роль сыграла рациональная расстановка оборудования. За последнее время по

предложению новаторов на многих участках переставлены механизмы, что дало возможность ликвидировать «холостые» хождения, переходы рабочих от одного станка к другому.

Приблизительно на 200 километров в год сократились лишние переходы у рабочих участков пульверизации и заделки.

Раньше существовал отдельный, обособленный участок мульд, и он находился на значительном расстоянии от участка вулканизации. Сейчас мульды перенесены и установлены между вулканизаторами. Теперь почти на 150 километров в год сократились ненужные переходы рабочих по цеху.

В ЗАВОДСКУЮ КОПИЛКУ

«Сжимай экономией каждый пятак.

Траты учишь стричь, —

Так хозяйничать звал Ильич».

Может быть, на регенератном заводе не все знают эти слова В. В. Маяковского. Но дела химиков свидетельствуют о том, что они постоянно заботятся о рациональном хозяйствовании, об экономии государственных средств.

Широкий размах приняла эта борьба после исторического XXIII съезда КПСС. На заводе прошло всестороннее обсуждение решений партии о дальнейшем развитии народного хозяйства.

Сейчас коллектив химиков готовится к тому, чтобы в наступающем 67-м году перейти на новую систему планирования и материального стимулирования.

Для перехода на новую форму хозяйствования на заводе уже имеются некоторые предпосылки, накоплен опыт.

За девять месяцев этого года от реализации продукции предприятия получена прибыль в 265 тысяч рублей, т. е. на 63 тысячи рублей больше, чем за такой же период 65-го. Прирост составляет 31,2 процента. И заработная плата рабочих основных специальностей за год возросла на 4,2 процента.

Затраты на один рубль товарной продукции по итогам девяти месяцев этого года составляют 80,1 копейки. Это на 2,5 копейки ниже плановой и на 3,5 копейки меньше, чем на 1 октября прошлого года.

За последние годы была неоднократно и тщательно проанализирована хозяйственная деятельность и вскрыты резервы, использование которых позволило добиться высоких технико-экономических показателей.

Так, например, был обнаружен большой перерасход протекторной резины. При проверке оказалось, что даже малейшее отклонение от стандарта дорого обходится заводу.

Забили тревогу. Разрешением этого вопроса занялись специалисты. В результате тщательного анализа выяснилось, что в этом виноваты заводы-поставщики, которые нарушали ГОСТ и выпускали нестандартные заготовки. Сейчас приняты меры. Между

регенератным заводом и поставщиками существуют такие взаимоотношения, которые исключают перерасход резины.

Было время, когда на отходы шли обрезки протектора, но потом их стали перевальцовывать и полностью пускать в производство. Сейчас часть вновь переработанной резины используется на бандажи электрокара.

На участке резино-технических изделий основным видом заготовки является шнуровая заготовка, но при этом происходит большая потеря резины. Теперь же осваивается выпуск заготовок трубками, что даст немалую экономию сырья.

Значительно пополнит заводскую копилку переход на дешевое сырье. Так, вместо дорогостоящих чефера и корда, уже используются старые шины.

Большая работа проделана химиками по бережливому расходованию пара, электроэнергии. Заводскими рационализаторами усовершенствованы и заменены некоторые узлы.

На участке вулканизации даже при незначительной конденсации пара в прессах выходили из строя терморadiaционные конденсатоотводчики, которые были совершенно не пригодны в заводских условиях. В результате — простой механизмов и большая утечка пара на свечу. И на этом предприятии потеряло за год приблизительно около десяти тысяч рублей.

Теперь конденсатоотводчики усовершенствованы заводскими новаторами и это дало возможность резко сократить расход пара.

Немало экономии средств принесло и то, что сейчас сушка автопокрышек производится не паром, а конденсатом, который раньше шел в атмосферу.

Только за девять месяцев этого года заводом сэкономлено 174 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 1.553 мега-калорий пара.

На укрепление экономического положения завода свое воздействие оказала развернувшаяся среди химиков борьба за высокое качество выпускаемой продукции. Если за год затраты на один рубль товарной продукции сократились на 4,2 процента, то в этом немаловажную роль сыграл такой фактор, как резкое сокращение количества брака.

На заводе регулярно подводятся итоги соревнования, при этом качество продукции берется как один из основных показателей. Даже при высокой выработке технологические смены могут быть лишены премии, если только ими допускался брак.

В целях повышения качества автопокрышек с недавнего времени в шиноремонтном цехе проводятся индивидуальные соревнования между вулканизаторщиками.

Такая постановка дела дала свои результаты. Сейчас по сравнению с первыми годами на предприятии почти в десять раз сократилось количество брака.

На экономические показатели завода положительно повлияла правильная эксплуатация оборудования. Технические новшества,

внедренные в производство, реконструкция и модернизация ряда узлов способствовали не только сокращению простоев механизмов и повышению производительности труда, но и улучшению качества продукции и экономии сырья, пара, электроэнергии.

Уже с первых же дней была развернута борьба за то, чтобы на заводе не было ни одного механизма-тунеядца. В этом помогал комплексный план, определявший работу всех участков по конечному количеству выпущенной продукции. Такой итог был и введен в разработанное на заводе положение о премировании рабочих.

Свою вторую жизнь приобрели кривошипный и гидравлический прессы, которые раньше не находили своего применения. Теперь эти механизмы после небольшой реконструкции приспособлены для механической выпрессовки стержней.

И вот результат. За девять месяцев этого года фондоотдача на 1.000 рублей основных фондов составила 1:577 рублей, т. е. по сравнению с тем же периодом 65 года возросла на 9,5 процента. Это успех!

С ДАЛЬНИМ ПРИЦЕЛОМ

Разительные перемены произойдут на заводе за годы пятилетки. Значительно возрастет выпуск продукции. Предприятие намного расширит «сферу своего влияния» и будет обслуживать еще большее число заказчиков.

Уже сейчас созданы и действуют обменные пункты в Петропавловске, Новгороде, Калининграде, Ленинграде, а существовавшие в этих городах шиноремонтные мастерские закрыты. Открылся обменный пункт и в Пскове. Все это даст возможность обеспечить бесперебойное поступление заказов на завод.

К концу пятилетки завод превратится в крупное промышленное предприятие. Возродится новый цех по выпуску спортивной резиновой обуви с проектной мощностью в два с половиной миллиона пар.

Неузнаваемо преобразится участок резино-технических изделий. Он станет отдельным технологическим цехом и будет производить, помимо резино-технических изделий, до 500 тысяч пар пляжно-резиновой обуви.

В недалеком будущем в строй действующих будут введены мощные регенератного производства, вступят в эксплуатацию цехи по обрезиниванию валов и гуммированию химической аппаратуры. Предполагается и строительство цеха детской резиновой игрушки.

До размеров цеха вырастет и механический участок.

Крепнет и развивается молодое предприятие — детище семилетки!

А. КАРЕЦКИЙ — главный инженер регенератного завода, **А. СИМКИН** — начальник планово-производственного отдела, **В. АРТАМОНОВ** — главный механик, **В. ПАК** — наш корреспондент.

ВОСПИТАНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Не являются примером в общественно-политической жизни партийной организации коммунисты П. Ефимов, П. Петров и некоторые другие.

Недостаточная требовательность партийного бюро к укреплению партийной дисциплины среди коммунистов привела к тому, что отдельные члены партии месяцами не посещали партийные собрания. Это Желобанова, Субботина, Федотова, Федосеева, Шельников, Петров и другие. Они были оторваны от практической деятельности партийной организации, не интересовались положением дел в совхозе.

Выступая на собрании, коммунист В. Пауль сказал:

— У нас низка партийная дисциплина, многие коммунисты не посещают собраний или уходят с них без разрешения, а партийное бюро мер никаких не принимает.

Секретарь цеховой партийной организации 1-го отделения А. Темников говорил о недостатках в работе с агитаторами, об укреплении дисциплины, в первую очередь среди членов партии.

— В совхозе читаются лекции, доклады, — сказал коммунист А. Темников, — а пьянство и другие нарушения растут. Не пора ли перейти от слов к делу. И в этом вопросе первое слово принадлежит партийному бюро.

Передовая труженица член партии Сафонова выразила обиду в адрес партийного бюро и администрации за то, что они мало уделяют внимания жизни и быту рядовых работников.

На собрании совхоза «Старопольский» выступил первый секретарь Сланцевского горкома КПСС А. Н. Петров. Он подверг резкой критике деятельность партийной организации и поставил конкретные задачи по ее улучшению.

А. ЕКИМОВ, заместитель заведующего орготделом горкома партии.

ОТЧЕТ С СОБРАНИЯ

В конце ноября в совхозе «Старопольский» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Обсуждая отчетный доклад секретаря парторганизации Х. П. Хакняйнен, коммунисты отметили, что партийное бюро мало использовало все формы политического воздействия на укрепление сознательности, дисциплины среди рабочих, недостаточно изыскивало пути и резервы для улучшения хозяйственной деятельности совхоза, не всегда опиралось в своей деятельности на беспартийный актив.

Деятельность партийного бюро планировалась нерегулярно, сроки проведения мероприятий, намеченных в планах, переносились, а часто и совсем не выполнялись. В партийной организации имелись случаи нарушений уставных требований проведения собраний и бюро. За один год и шесть месяцев (отчетный период) проведено всего десять партийных собраний и девять заседаний партийного бюро.

Редко проходили собрания в цеховых партийных организациях. Контроль за выполнением своих постановлений партбюро осуществляло недостаточно. Коммунисты не всегда знали, как идет выполнение того или иного пункта постановления.

Недостаточный уровень партийного воздействия и породил в совхозе большое количество нарушений трудовой и производственной дисциплины. За десять месяцев этого года 44 человека получили административные взыскания за прогулы и пьянство, десять человек уволены.



В отделе грампластинок магазина «Экран» можно приобрести не только звукозаписи популярных эстрадных песен, но и отрывки из оперетт и опер, симфонические концерты, различные мелодии, увековеченные на пластинках. Особое внимание привлекает уголок с вывеской «Любимые песни Ильича». Здесь вы можете выбрать пластинку со звукозаписью от «Марсельезы» до произведений Бетховена, которого слушать так любил Владимир Ильич Ленин.

У этого уголка всегда много покупателей. Тут же рядом вывешен и список наименований пластинок.

НА СНИМКЕ: в отделе грампластинок магазина «Экран». Фото Э. Левина и В. Туроверова.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

В РЕДАКЦИЮ поступил тревожный сигнал. Рабочие четвертого участка строительномонтажного управления № 124 с горечью писали, что у них редко проводятся профсоюзные собрания, на которых не присутствуют руководители управления. У рабочих много наболевших вопросов, высказать же их некому.

— Совсем забыли о нас, — сокрушаются авторы письма.

Взволнованное письмо позвало в дорогу.

...Приземистый серый домик конторы четвертого участка затерялся среди высоких дощатых заборов. Найдешь его не сразу.

Трудно определить, что это производственное предприятие. Ни указателя, ни вывески нет. Впрочем и в самой конторе мало что напоминает о том, что здесь коллектив строителей, насчитывающий более ста человек.

Председатель местного комитета Николай Николаевич Уродков и не пытается оправдать создавшееся положение. Уж больно оно неприглядное.

— Плохо работаем, — признается он.

Несколько дней назад на участке состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Много было высказано обид в адрес руководителей управления. Но они, видимо, не трогают начальника управления Л. Д. Гарцмана. Он

ДИТЯ БЕЗ НЯНЬКИ

★ От отчета до отчета.
★ Обманутое доверие. ★ Поклон равнодушию. ★ Странная позиция месткома и управления. ★ Быт забыт.

далек от этого участка. Далекий в полном смысле этого слова. Дело в том, что управление располагается в Кингисеппе. Там и руководители. А сюда, на четвертый участок, они ни ногой.

— Понаслышке знаем нашего руководителя, в глаза ни разу не видели, — заявляют рабочие.

Не бывает тов. Гарцман на рабочих собраниях. И немудрено. Собрания-то проводятся от отчетного до отчетного. В прошлом году провели в ноябре перевыборы. И до новых выборов за весь год не было ни одного рабочего собрания.

— Не подталкивают нас, не тревожат, вот мы и успокоились, — говорит председатель местного комитета.

А «подтолкнуть» следовало бы. Этого требуют интересы дела. Производственный план участок не выполняет. Программа десяти месяцев завершена всего на 89 процентов.

Надо отдать должное: на уча-

стке хороший коллектив, прекрасные работники. Бригада Л. В. Кириченко в третьем квартале признана лучшей в тресте.

— Трудолюбивые у нас люди, — говорит укладчица асфальта Д. А. Тарасова. — Но работаем, как в медвежьем углу, никто до нас не касается.

Справедливы претензии рабочих. Порядок надо навести на участке. Зачастую не хватает инструмента, материалов, разваливается ремонтная мастерская. Решить эти вопросы начальник участка не в силах. Наступили зимние холода, но для строителей не сооружены даже примитивные бытовки. Рабочим негде переодеться, съесть завтрак, помыться после смены, хотя есть и душевые и раздевалка. Но они не используют. В них темно, холодно, грязно.

В еще худшем положении мастерская. Провалился потолок, да так и стоит еще с марта с зияющей дырой это производственное

помещение. Ржавеют в нем оборудование, станки. А рабочие ютятся в маленькой каморке, которую вообще трудно назвать мастерской.

— Не можем ничего сделать, — разводит руками механик участка. — Нет ни сметы, ни проекта.

— Столяра даже своего нет, чтобы изготовить ручки к лопатам и киркам, — сокрушается он. — Да, нет здесь заботы о людях. Рабочие асфальтного завода два месяца не получают молоко, которое предусмотрено государством за вредность производства. Почему? Из Кингисеппа до сих пор не могут перечислить деньги в торгующие организации.

Взяться бы за дело местному комитету. Расшевелить всех, от кого зависит решение этих вопросов. Ан нет. Молчит местком, как в рот воды набрал.

Правда, председатель местного комитета был на собрании актива в управлении, говорил обо всем. Но оттуда — ни звука.

Вот так и остается все по-прежнему. Красный уголок скорей похож на сарай, чем на очаг культуры, наглядной агитации никакой, а об агитаторах и слышать никогда не слышали.

Нет, не напрасно написали рабочие в редакцию. Не хотят они мириться с таким положением.

Ну, а что думают по этому поводу застройщик и начальник управления в Кингисеппе? Ждем от них ответа.

Н. ДЕМИЧЕВ,
наш корр.

О НАШИХ КОЛЛЕГАХ

„ГОВОРЯТ СЛАНЦЫ!“

Этот голос уже стал знаком жителям нашего города по постоянным выпускам радиогазеты. Три раза в неделю редакция радиовещания посвящает свои выпуски самым различным темам политической, производственной и культурной жизни сланцевчан. В коротких хроникальных заметках освещаются и другие вопросы. Часто звучат объявления.

Почти в каждом своем выпуске редакция местного радиовещания рассказывает и о тех, кто мешает нам жить — о лодырях, прогульщиках, хулиганах и пьяницах. «Они позорят наш город» — под такой рубрикой в радиовыпусках бичуются и предаются гласности нарушители общественного порядка. Редакция сообщает своим радиослушателям о мерах, принятых по отношению к тем, кто бросает тень на город-труженик.

Нередко перед микрофоном выступают руководители городских организаций, переводчики производства, работники совхозов.

У микрофона выступали первый секретарь Сланцевского ГК КПСС А. Н. Петров, председатель горисполкома Б. Я. Зубарев, директор совхоза «Сланцевский» И. К. Демиденков, библиотечный работник Л. А. Шарыпина, начальник отдела «Союзпечать» Н. М. Михайлова и другие.

По вторникам, четвергам и пятницам выходит местная радиогазета, в которой принимают участие представители всех слоев населения — от школьников до пенсионеров. Регулярно перед радиослушателями звучат рапорты трудовых побед. Они вводятся в курс новостей культурной и спортивной жизни, слушают вести из совхозов.

Особенно обширна тема, которую постоянно ведет радио, «За достойную встречу 50-летия Советской власти».

Еще более обширны планы редакции на будущее. Рейды, репортажи, очерки, зарисовки о лучших людях, досрочно завершающих свою пятилетку, многообразная информация — вот далеко не полный перечень жанров и тем, которые находятся в арсенале устной газеты с заявкой: «Говорят Сланцы!».

НОВЫЕ КНИГИ

С. ХАКИМ
«Небо в глазах»

Новая поэма Сибгата Хакима «Через кручи» рассказывает о рождении нефтепровода «Дружба». Вместе со строителями поэт прошел многие километры знаменитой магистрали, пролегшей через места минувших боев. Здесь повстречал он и главную героиню Халиду, вдову Солдата, ставшую сегодня Солдатом Мирных Трасс.

Кроме поэмы и новых стихов, в сборник вошли лучшие произведения поэта, уже знакомые русскому читателю по предыдущим изданиям. Переводы Р. Морана, В. Ганиева, М. Львова, А. Штейнберга.

Л. БОЙТМАН
«Завтрашняя радость»

Герои этой повести — подростки-старшеклассники. Построена она несколько необычно: в виде дневников. Их авторы — и ученики, и учителя. В книге раскрывается внутренний мир, большой и сложный, юных людей, готовящихся к труду, к самостоятельной жизни.

Знамя
ДРУЖБА



Пример другим С ДУМОЙ О СВОЕМ КОЛЛЕКТИВЕ

Какое бы задание ни поручили трактористу Владимиру Сибуль, всегда выполнит в срок и, что главное, на совесть. За трудолюбие, горячее стремление помочь полеводам и ценят в первой комплексной бригаде совхоза «Аврора» молодого механизатора. Владимир систематически перевыполняет плановые задания.

— Обращаясь за советом к старшим товарищам, — говорит В. Сибуль, — заимствую у них опыт, мастерство.

В эти дни Владимир приводит в порядок машины, прицепной инвентарь, готовится вместе с другими механизаторами к весеннему штурму полей. Техника, можно считать, подготовлена у Владимира. Культиватор, картофельная копалка, сажалка, картофельный комбайн уже отремонтированы. Со значительным опережением графика будет закончен ремонт и прицепного инвентаря.

НА СНИМКЕ: В. Сибуль.

Фото Я. Папушина.

БЕЗ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

Цифра на спидометре самосвала Николая Петровича Налимова давно перевалила за 170 тысяч. А машина как новенькая. Она пробежала уже около 75 тысяч километров сверх нормы без капитального ремонта. И за автопокрышками шофер не часто ходит на склад. Только в этом году он сэкономил их одиннадцать штук.

Бережно относится к государственной копейке Н. П. Налимов. Он экономит на всем. Немало средств сэкономлено им и на текущем ремонте. По нормам ему положено в этом году затратить на уход за автомашиной 554 часа, а он уложился в 62.

Так поступают в 124-м автохозяйстве и другие шоферы. Почти пятьдесят тысяч километров сверх нормы без замены двигателя и капитального ремонта пробежала машина шофера В. Л. Хахидева. На его счету шесть сэкономленных в этом году покрышек и 484 часа производственного времени на текущем ремонте.

НЕОБЫЧНАЯ «КЛАДОВАЯ»

У жителя ходжентского села Костакоз Ирмата Каримова однажды ночью пропали 175 рублей. В комнате, кроме хозяина, никого не было. Дверь и окна были закрыты. И все-таки деньги исчезли. Будто сквозь землю провалились.

И вот недавно, ремонтируя сарай, Каримов обнаружил в земле нору. Еще глубже была крысиная «кладовая». Как же удивился хозяин, когда на дне ее обнаружил целых шесть своих 175 рублей. А рядом лежали шоколадные конфеты, несколько десятков яиц, много сушеного урюка.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ

МИНЕРАЛ-ПРИЗРАК

Это вещество — риннеит — можно назвать призраком среди минералов — настолько редко его обнаруживают в природе. Узбекистан — четвертое в мире место, где обнаружен риннеит. Ранее этот минерал, по своему внешнему виду напоминающий шелковистые волокна, находили лишь в Германии, Англии и Италии. По химическому составу риннеит является хлоридом натрия, калия и двухвалентного железа. На открытом воздухе он быстро разру-

шается от влаги, чем, видимо, и объясняется то, что его редко находят.

Открытие риннеита имеет важное значение для объяснения происхождения месторождений калийных солей.

ШУТКИ ЛЕСА

Две редкие таежные диковинки обнаружили рабочие Улахинского леспромхоза в Приморском крае: в мочуем обгоревшем пне вырос кедр, возраст которого — около трех веков. А неподалеку на сучке

80-летней березы на 15-метровой высоте нашла свой «дом»... трехметровая ель.

МУЗЫКА ЛЕЧИТ РАСТЕНИЯ

Один из любителей ботаники, по профессии музыкант, вылечил заболевшую мимозу... игрой на скрипке. Невероятно? Но об этом рассказывал на международном конгрессе по садоводству индийский доктор ботаники и философии Паная.

Самыми музыкальными растениями оказались рис и табак. Выяснилось, что есть ультразвуки, действующие на растения, как своего рода ростовые вещества.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Анатолий Ефремов бросил производство, решил немного отдохнуть и поразвлечься. Неделю пьянствовал и валялся в кровати. А когда надоело, выполз на улицу мятый, небритый. Таким его и встретил у гастронома Анатолий Степанов, давнишний приятель. Встречу решили отметить. Выпили. Сразу же появилось шаловливое настроение. Захотелось сделать что-либо такое, которое в разговорной речи определяется глаголами «куралесить», «выкаблучиваться», или просто выкидывать номера. И выкинули!

Вот как по этому случаю поведает следователю сам Ефремов:

«Около 14 часов я и мой друг Толик Степанов, разгуливая пьяными по улице Кирова у поликлиники, заметили машину

И ВЫКИНУЛИ НОМЕР

ГАЗ-69. «А почему бы и не показаться!» — воскликнул Толик.

Сели в машину. Я за руль. Толик — рядом, и рванул, куда глаза глядят. Жму. Толик гогочет, разве, говорит, это скорость 60 километров. А? Смотри, тебя любой велосипедист обгонит. Поднажми!

И я снова развил 80-километровую скорость.

«Во, смотри! Самолет летит — вот это я понимаю». Ну уж тут.. и рванул! Влетел в Черновское. Тянули по «маленькой» и снова летим в Сланцы...»

— А ведь прав был Николай Васильевич Гоголь, — подлил масла в огонь один из друзей. — В самом деле прав: «...И какой же русский не любит быстрой езды?! Его ли душе, стремящейся закружиться-загуляться... Сказать иногда: «черт поберя все!»»

...И сказали, нажимая на педали скоростей...

Однако мчавшаяся машина вдруг сбилась почему-то с курса и с ровного полотна заасфальтированной улицы, рванулась на левую сторону.

Эту перемену курса заметил постовой милиционер А. П. Алексеев. Он дал свисток и решительно взмахнул рукой, пытаясь остановить машину, управляемую Ефремовым. Но не тут-то было! С космической скоростью она пронеслась мимо постового и, сделав неожиданный разворот, помчалась по улице Дорожной. Бросив машину, «пилот» Ефремов метнулся бежать.

Но не тут-то было! Лихачей задержали...

— Дак ведь душа горела, сами знаете, — оправдывались в отделе милиции любители «быстрой езды». — Гоголь-то он, конечно, был прав. Сами это почувствовали, когда стали поддавать «газу». А по-вашему, выходит, преступление...

— Покатались, называется! — почесывал в затылке Анатолий Ефремов.

А его дружок — Толик Степанов сделал большие стеклянные глаза и бессознательно, почти машинально все повторял:

— Неужто есть такая статья, чтоб за эту страсть к суду привлекали?

Есть такая статья, и она вскоре будет применена по отношению к любителям быстрой езды на чужих угнанных машинах!

В. СОКОЛОВ,
зам. начальника отдела милиции.

О тех, кто позорит наш город

ДОСТУКАЛСЯ!

В тот субботний вечер молодежь собралась во Дворце культуры провести свой досуг. И только одного Громова это не устраивало. Он решил «убить» время по-своему. Ему, видите ли, по вкусу хулиганские выходки и дебоши. Попытался было Громов затеять драку и даже ударил в лицо ни в чем не повинного парня, но дружными усилиями общественности был выдворен из Дворца культуры. Однако это не привело в чувство хулигана. И вновь, купив билет, он появился в зале, пытаясь продолжить свои «художества». Кончилось это тем, что народный суд сказал свое веское слово — Громов отбывает 15 суток.

Видимо, выскажет свое мнение и коллектив цементного завода, рабочую честь которого позорит этот человек.

Г. СОРОКИН,
младший сержант милиции.

НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

ОБМАНУТЫЕ НАДЕЖДЫ

Школа-интернат № 2 не имеет своего спортзала. И недавно педагогический коллектив вместе с учащимися решили оборудовать спортивную площадку своими силами. К делу приступили тут же. За две недели ребята во главе с воспитателями соорудили беговую дорожку, спланировали баскетбольную и волейбольную площадки, сделали яму для прыжков. Для завершения потребовались несколько машин гравия для беговой дорожки и каток для укатки грунта.

«Кому, как не шефам, помочь нам в этом?» — решили энтузиасты и обратились за помощью в 124-е автохозяйство. Но его начальник И. Д. Запутьев заявил: — Машины дадим только при условии, если вы заплатите за их эксплуатацию.

Вот так шефы! Денег у школьников не было, да откуда им у них быть? Машин, конечно, не дали, и во дворе школы-интерната

до сих пор так и возвышаются груды земли, а под ними — надежды ребят иметь свою спортивную площадку.

А между тем есть постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта, рекомендуемое школам вести строительство спортивных сооружений силами учащихся на общественных началах.

В нем, в частности, говорится и о том, что хозяйственные организации должны всячески оказывать содействие учебным заведениям и обеспечивать их необходимыми строительными материалами, механизмами и транспортом.

Знает ли об этом тов. Запутьев, начальник 124-го автохозяйства — шеф школы-интерната № 2?

В. НЕСТЕРОВ,
директор детской спортивной школы.

ВОТ ТЕБЕ И ЮРЬЕВ ДЕНЬ!

В спортивной жизни наступает зимний сезон. Преподаватели школ все чаще заглядывают в спортмагазины в надежде приобрести необходимый инвентарь. Но нелегко заставить заведующего магазином на рабочем месте, а если повезет встретиться его, то

не услышишь ничего утешительного. Скажет:

— Некогда, приходите в другой раз. Лимит на товары есть, поэтому еще успеете.

Но вот когда в продажу поступили лыжи, то купить их было уже нельзя. Оказывается, сняли лимит!

«Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!»

В. СМИРНОВ.

И. о. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

На голубых экранах

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ДЕКАБРЯ

10.00 — Для детей: «Будильник». 10.30 — «Правда о религии»: «Религия и гипноз» (из Ленинграда): 10.55 — Для школьников: «Операция «Сириус-2» (из Ленинграда): 11.30 — «Музей искусств народов Востока»: искусство советской Средней Азии (на Интервидение). 13.25 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. 14.30 — «Эстрада-66»: конкурс песни. 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Великий подвиг». К 25-летию со дня разгрома немецко-фашистских войск под Москвой (на Интервидение). 16.00 — «Музыкальный киоск». 16.25 — Теленовости. 16.35 — Для

школьников: Ц. Солодарь — «Декабрь, 1941 г.». Премьера телеспектакля, I серия. 17.55 — «На огонек». 20.00 — Теленовости. 20.20 — Художественный фильм «В трудный час». 22.00 — Опера Моцарта «Дон Жуан» (трансляция из ГДР).

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ДЕКАБРЯ

10.00 — Утренний концерт. 10.10 — Программа передач. 10.15 — «Детский экран»: художественный фильм «Пушик едет в Прагу». 11.45 — «НБ!» Это интересно всем! (повторная передача). 12.30 — Передача на финском языке. 13.25 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства: «Песня и

труд» (из Львова). 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Стоп!». Викторина на правила уличного движения. 17.20 — Кулдар Синк — кантата «Времена года». 17.45 — Объявления и реклама. 20.00 — Художественный фильм «Советь». 21.25 — «Актуальная камера». 21.55 — Программа передач на завтра. 22.00 — Опера Моцарта «Дон Жуан» (трансляция из ГДР).

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ

СТОРОЖ и ПЛОТНИК.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, мясокомбинат, телефон 21-54.

Администрация.

Домуправлению № 1 Сланцевского горкомхоза СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НОЧЕГАРЫ, ЗОЛЬЩИКИ.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Кирова, дом № 17.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ КОМБИНАТУ „СЛАНЦЫ“

срочно требуются

КОКСОРАЗГРУЗЧИКИ
(мужчины).

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО- ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 15

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ФИЗРУК.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

требуются на постоянную работу инструктор по труду (знакомый со слесарным делом) и сапожник. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 16.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 и 7

декабря — новый американский художественный кинофильм «Убить пересмешника». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа (6 декабря), в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа (7 декабря).

ШАХТЕ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ.

Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров шахты.

Администрация.

123-МУ АВТОХОЗЯЙСТВУ

требуются на постоянную работу

ТОНАРЬ 3—5 РАЗЯДОВ, ДИПЛОМИРОВАННЫЙ НОЧЕГАР
ДЛЯ РАБОТЫ НА КОТЛАХ НИЗКОГО ДАВЛЕНИЯ.